74 OBJEVTE KOUZLO VYLETU - HOD

Co otazka testuje?

Zjistuje, zda Zak:

1. je schopen se orientovat v tabulce;

2. chape, Ze otazka souvisi s délkou tras;

3. zapoji matematické dovednosti (vylet k rozhledné trva dvojnasobek uvedeného casu);
4. vyvodi, ktera trasa je nejkratsi, a vybere z nabidky odpovédi tu spravnou.

Popis:
Zak pracuje s informacemi, které nalezne ve vysvétlivkach k mapé. Dokaze se v tabulce orientovat, chape,
jak souvisi informace o casové délce tras s otazkou, a vyvozuje, ktera trasa je nejkratsi. Odpovéd' vybira
z nabidky moZnosti.

Z chybnych odpovédi Zaci nej¢astéji vybirali moznost B: ,Vylet k rozhledné," nebot ve vysvétlivkach
pravdépodobné prehlédli, Ze u casového Udaje je poznamka ,jedna cesta".V mezinarodnim priméru vybra-

lo tuto chybnou odpovéd' témér 12 % zakd. Z evropskych zemi mélo nejvy3si Gspésnost Finsko (88,2 %).

Objevte kouzlo vyletu: otazka ¢. 10

Postup porozuméni: vyvozovdni zdvéru

CELKEM | DIVKY | CHLAPCI
otazka ¢. 10 A B C - Ceska republika - 85,5 83,1

cetnost odpovédi 3,2 5.6 53 - mezinarodni primér 60,4 61,6 59,3

Ktefi lidé by nejsnaze zvladli vylet k rozhledné?
A Lidé, ktefi spéchaji. B Lidé s malymi détmi.
C Lidé, kteri radi pozoruji ptaky. D Lidé, ktefi jsou zdatni a v dobré kondici.

Co otazka testuje?

Zjistuje, zda zak:

1. je schopen se orientovat v tabulce;

2. chape, Ze otazka souvisi s narocnosti tras;

3. porovna obtiZnost tras;

4. vyvodi, ktefi lidé nejlépe zvladnou obtiznou trasu, a vybere z nabidky vyhovujici odpovéd.

Popis:

Opét jde o typ otazky s vyb&rem odpovédi. Zak stale pracuje s tabulkou vysvétlivek k jednotlivym trasam.
Chépe souvislost mezi informacemi o naroc¢nosti tras a jejich vhodnosti pro rizné typy lidi. Najde infor-
maci, Ze vybrana trasa je obtizn4, a nasledné vyvozuje a vybira odpovéd.

Nejvy3si Gspé3nost méli u této otazky 7aci Chorvatska (89,9 %), za kterymi hned nasledovali Zaci Ceské
republiky. Naopak nejniz3i Gspésnost mély z evropskych zemi Belgie, Polsko, Slovinsko a Svédsko (kolem
50 %). Z nevyhovujicich odpovédi Zaci nejcastéji vybirali moznost C: ,Lidé, kteri rddi pozoruji ptdky."
V Polsku tuto odpovéd' zvolilo 37,2 % a na Slovensku 33,7 % Zakd.



